

中泰缅老四国警方合作打击赌诈集团

8月15日至16日，中国公安部、泰国警察总署、缅甸警察总部、老挝公安部在泰国清迈联合举行针对本区域赌诈及衍生的人口贩运、绑架、非法拘禁等犯罪的专项合作打击行动启动会。

各方决定，在泰国清迈共同建立专项行动综合协调中心，并针对赌诈猖獗的区域设立联合行动点，以更紧密的合作、更主动的攻势、更专业的行动，严厉打击本区域通讯网络诈骗和网络赌博犯罪，坚决扭转人口贩运及绑架、拘禁等犯罪高发态势。各方表示，将用实际行动向那些仍不收手的赌诈犯罪集团发出严厉警告，向国内外展示中泰缅老四国警方团结合作、严打赌诈的坚定决心。

据央视

贵州客栈凌晨起火，9人遇难



现场火光冲天 视频截图



火灾现场 受访者供图

据贵州黎平县应急管理局消息：2023年8月18日凌晨1时02分，黎平县肇兴镇肇兴村“梦幻肇兴”客栈发生一起火灾。

救援力量迅速赶到现场开展救援，1时35分左右，火已被扑灭。经初步核实，起火建筑为砖混结构，过火面积约240平方米，事故造成9人不幸遇难、2人受伤，受伤人员已第一时间送医救治。起火原因调查和善后处置等工作正在开展。

目击者：现场火势很大，一下子就冲起10多米

8月18日上午，来肇兴村旅游的林先生告诉记者，自己入住的旅店离该客栈约150米。

火灾发生时，他刚刚睡着，女儿说外面很吵，他从高处看下去，才发现是火灾。

涉事客栈对面的居民房女士

告诉记者，他们看到对面客栈有明火后，她老公就前去帮助救援，帮忙拿消防栓之类的，后来消防员赶到现场将火扑灭。

房女士称，这家客栈营业有大概5年了，有5层，楼顶是瓦盖的，下面是砖房。房女士称，她老公在救火时被屋顶掉下来的瓦砸伤，现在还在医院。

距离着火客栈不远处的一家旅馆老板表示，事发后她老公还有周围游客都有帮助灭火，“大家都挺团结的。”

一位参与救援的目击者告诉记者，现场的火势很大，一下子就冲起10多米。“我们直接就去房顶救火了，用抽水泵灭火。因为光是消防车和消防员不够。有几百个人在这里救援。烟雾大的时候就逃不出来了。”

同景区另一客栈老板称：“今天客人都不能入园，现在需要景区停业整顿，三天入不了园。”

出事客栈距景区停车场300米

地图显示，出事的“梦幻肇兴”客栈位于肇兴侗寨旅游景区内局部斜对面，距景区停车场300米。

酒店预订平台显示，“梦幻肇兴”客栈价格在272元到403元之间，2018年开业，平台显示所有日期的房源全部“已满房”。

工商信息显示，黎平县梦幻肇兴客栈经营者为陆俊，为个体工商户。资料显示，有“侗乡第一寨”之称的肇兴侗寨，位于贵州省黔东南苗族侗族自治州黎平县，是全国最大的侗族村寨，也是侗族的民俗文化中心。肇兴侗寨四面环山，建于山中盆地。寨中房屋为干栏式吊脚楼，全部用杉木建造。国内规模最大的侗寨鼓楼建筑群落坐落于此，在全国侗寨中绝无仅有，故又被誉为“鼓楼之乡”。综合央视、红星新闻等

凌晨通知，航班提前4.5小时起飞

网友：离了大谱；真相：这是航班保护

飞机延误，相信不少人遇到过，但提前起飞，还是凌晨通知的，你听说过吗？

近日，有网友将自身经历发在社交平台上，引起关注讨论，相关话题冲上微博热搜第一。

该网友称，自己购买了8月2日从上海虹桥飞往福州的机票，起飞时间为15点50分。

然而，在起飞当日凌晨4点多，却收到航班变动通知短信，短信内容显示：8月2日上海—福州MF8542航班取消，调整为8月2日11:25—13:05上海虹桥机场T1—福州长乐机场……

根据短信内容，调整后的新航班要比原航班提前约4.5小时。该网友实在无奈，只能立马赶往机场，刚到登机口便开始登机了，旅途的开始居然如此紧凑……

网友吐槽：离了个大谱

“早上醒来打开手机看到信息，飞机还有3小时起飞，谁会半夜看信息啊。”

根据该网友晒出的登机牌和发帖里提到的厦门航空，记者于是致电厦门航空询问，工作人员表示，一般航班发生变动的时候，会至少提前一天通知到旅客。如果是航空公司的原因导致航班变动，会有相应补偿，具体赔偿会以后台操作为准。对此，许多网友表示离谱。

第一次听说提前起飞

网友@橙子仔说：“第一次听说还有提前起飞的，太难遇到了。”

网友@商量的星星说：“还有提前起飞这一说吗？真的长见识了，真的希望我在候机厅候机的时候

也告诉我能提前起飞，要不我的屁股都坐麻了。”

网友@喜宴说：“我很少坐飞机，坐也基本是晚点或者是正点到达，从来没见过早到的。”

不过，也有网友表示：我也遇到过！

这种行为就是航班保护

根据航旅纵横介绍，一般来说，当航班发生变动时，航空公司会优先将原始航班上的旅客更改到其他航班上，并在新航班上给旅客订好座位，这种行为就是航班保护。

所谓的航班保护，会优先保护到同一航空公司距离时刻最临近的航班，如果本航司没有合适航班，可能会安排到其他有签转协议的航空公司航班。

综合上观新闻、新闻晨报等

我国正在研制首个大型巡天空间望远镜计划与空间站共轨长期独立飞行

我国自主研发、国际领先的首个大型巡天空间望远镜目前正在研制，预期在宇宙学、暗物质与暗能量、星系与活动星系核、银河系与邻近星系、恒星形成与演化、系外行星等问题上取得丰硕的开创性科学成果。

载人航天工程空间应用与发展情况介绍会18日在北京召开。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强在会上对相关情况进行了介绍。

“当前正在研制的巡天空间望远镜，具有高空间分辨率，入轨

后将开展17500平方度的大面积天区深场巡天观测，以及不同类型天体的精细观测。”林西强说。

据了解，巡天空间望远镜是中国空间站的重要组成部分，可获取宇宙全景的高清晰图像，升空后将具有与哈勃太空望远镜相当的空间分辨能力，但视场角是哈勃的300多倍。

“根据计划，巡天空间望远镜发射升空后将与空间站共轨长期独立飞行，开展巡天观测，短期停靠空间站进行补给和维护升级。”林西强说。

据新华社

武汉大学提供学生夫妻合宿宿舍

校方回应：非新政策，原则上暂不对本科生开放

近日，武汉大学为“持证上岗”的学生夫妻开放合宿宿舍，引发网络关注。8月18日，武汉大学后勤保障部工作人员表示，学生夫妻可申请合宿并非新政策，学校此前已经针对少数特殊的学生群体——如博士生夫妻——提供过夫妻宿舍，“但只是个别现象”。

据武汉大学微信公众号消息，该校学生夫妻申请合宿宿舍，需要达到以下几个条件：夫妻双方均为武汉大学在籍全日制学生，双方持有结婚证，并且经所在学院和相关职能部门审批通过。

8月18日，武汉大学后勤保障部工作人员告诉记者，学生夫妻可申请合宿的政策宣布后，已经接到了一些学生的咨询电话。目前夫妻合宿的申请主要针对硕、博士生夫妻，原则上来说，本科生是不允许的。“因为现在学校的本科生是分开住的，并没有混住，而且开放本科生申请还牵涉

到一些现实困难。”

上述工作人员介绍，学生夫妻可申请合宿并非新政策，武汉大学此前已经针对少数特殊的学生群体——如博士生夫妻——提供过夫妻宿舍，“但只是个别现象”。

武汉大学官方微信公众号提到，今年夏天，该校分别来自于测绘学院和资源与环境科学学院的一对博士生夫妻，经过其所在学院研究生工作部的核实，学校后勤保障部为二人安排了博士生夫妻公寓。

武汉大学此前公布的学生夫妻宿舍内景图显示，宿舍里配有两张单人床、两张桌子和两个衣柜，引发网友讨论。武大对此回应称：“专业不同，作息或有别。只要心在一起，人在一起，无论一张还是两张都是满满的爱，祝福他们百年好合，携手并进。”

据红星新闻

北大研究生毕业留校做食堂阿姨？

本人回应：确实留在食堂工作，但不是做打饭阿姨

“十年后留在北大，我要做快乐的食堂阿姨。”近日，网友黄女士称，自己北大研究生毕业后，留在北大食堂工作，引发网友关注。

8月18日，记者了解到，黄女士于2022年入职北大餐饮中心，今年7月已从文员转岗为管培生，目前正在轮岗，做食堂阿姨是为了体会师傅们的工作。

8月13日，黄女士发文称，十年前自己去长沙读书，后一路考到北京的学校读新闻传播专业，后来又成功保研北大。十年后，她找到了人生的新方向、新事业，“先从食堂阿姨一步步做起！”

今年5月，黄女士还曾发帖称，研究生两年期间也经历过迷茫，不知道要做什么工作。后来，她决定留在北大食堂工作，希望大家能吃上便宜健康又好吃的饭。“不是做食堂经理，不是做厨

师，也不是做打饭阿姨。”她还称，自己在食堂里做了一个健康餐窗口，让菜品从“更少油、更少盐、更少糖”开始。

“北大研究生毕业做食堂阿姨”的话题也在网络走红，不少人关心，“北大研究生怎么去当食堂阿姨？”“工作有编制吗？”“是否太材小用了？”

黄女士在评论区回复表示，北大研究生毕业留在食堂工作，是自己遵从内心的选择，她为此也放弃了很多高薪工作，当时单位老师和身边同学也非常诧异。

黄女士还解释，这份工作是没有编制和户口的，工资和食堂效益也并没有太大关系，她做好这份工作是出于对事业的尊重。她表示，目前是在轮岗，做食堂阿姨是为了真切体会师傅们的工作。

据极目新闻

天天出彩

体彩7位数(23126期)

中奖号码：7 6 8 9 5 6 0
奖等 本地中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元

体彩排列5(23220期)

中奖号码：0 3 5 6 4
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 19注 100000元

体彩七星彩(23095期)

中奖号码：9 3 3 7 7 9 + 11
奖等 中奖注数 每注奖额
一等奖 1注 5000000元

体彩排列3(23220期)

中奖号码：0 3 5
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1346注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 4335注 173元